

## 学习的真义—罗加怡老师

最近有机会收看两个不同的电视节目，内容主要是环绕孩子教育的。一个节目是香港制作的，介绍外地一些不同学府，与及访问一些名人对儿女教育的观点。另一个是内地的作品《虎妈猫爸》，节目内容环绕教养和亲子的矛盾问题，当中也涉及父母对孩子的教育问题。我相信这些节目有一定的卖点。因为今天的父母，无论在香港或内地，同样很重视儿女的教育问题。在香港，有父母为了送儿女进名校，从孩子出生到入学之前，早已为孩子编写好学习的时间表，希望藉着学习不同技能，希望得到名校的优先考虑。因此，坊间流行一句话，就是“赢在起跑线”。

不错，学习对人的影响，确实很重要。可是，今天不少人是从现实角度来看学习，期望借着学习所得到的证书、高学历的背景，为将来带来高收入、高尚的职业，以为这就是人生追求的目标。这样的想法，实在是错误理解学习的意义。因为真正的学习，不仅仅限于头脑知识的增长，还牵涉到个人品格修养、正确价值观的建立，这才是学习最重要的成果。

刚才提到的其中一个节目，有访问名人的环节，其中一位受访者就提到，若然是把焦点放在挣钱的层面，来决定女儿的学习前途的，这并不是他的想望。他认为人若以金钱挂帅，期望学习带来日后获取高尚、高薪回报的工作，那么，日后在工作过程，人仍然可能因着待遇回报的缘故，对工作存有不正确的态度和情况。可能会营营役役地做个不停、又或是不择手段去除掉工作上的对手等等，这些都是不正确、不恰当的工作心态。这位名人虽然好像不是基督徒，可是，他最后提到宁愿自己的女儿喂饱灵魂，总比只喂饱肉身的生命重要。这样的分享，确实值得我们深思反省。

对于良院的同学来说，学习良院课程所得的证书，不能为他们在教会谋得一官半职，甚至证书也不被部份教会承认。但不少同学都专心努力的学习，为的是要透过装备，让自己有系统地认识神的话语。这样，可以帮助自己在教会里有更好的服侍。另外，同学也分享到透过学习课程，神话语也造就和建立自己的生命。这样的学习，真的很有意思。学习不单祝福了教会和别人，自己也因此得着建立，真是好得无比。

圣经说：“所以，我爱你的命令，胜于金子，更胜于精金。”（诗 119：127）

欢迎浏览良友圣经学院网站 <http://new.ltshk.net/>，或 <https://lts33.net>，电邮至 [school@liangyou.net](mailto:school@liangyou.net) 联络。